

你有问题我帮问,权威人士来作答

# 本报开通24小时问考咨询专线



本报威海6月17日讯(记者刘洁) 高校招生热线长时间占线,过了工作时间咨询电话无人接听,缺乏权威、全面的问考渠道等等,每年高考及填报志愿期间,很多考生和家长都会遇到类似的问题。为了全方位地服务考生及家长,

即日起本报联合山东大学威海分校、哈尔滨工业大学(威海)、威海职业学院以及威海市招考办共同开通了24小时问考咨询专线。填报志愿期间,考生及家长如有招考问题,可随时拨打本报18606302581、18663116881两部咨询专线,本报将邀请招考人员进行权威作答。

据了解,今年山东大学威海分校计划在全国30个省、市、自治区招收本科生3000人,涉及全校42个专业,其中山东省内招生1106人,占

总招生人数的36.9%。同时,该校还计划在威海招收100名走读生,其中文科35人,理科65人。走读生录取的原则是在山东大学威海分校本科录取分数线下、本科一批线上,第一志愿报考该校的威海市考生中从高分到低分录取;若第一志愿生源不足,将从本科一批线上、第二志愿或服从调剂志愿的考生中从高分到低分录取。另外,今年学校原有的朝鲜语、空间科学与技术、海洋生物资源与环境、音乐学、美术学、艺术设

计、舞蹈编导7个专业的招生计划将统一在山大本部代码下,作为山东大学推进“一体化”招生的改革试点。

哈尔滨工业大学(威海)方面,今年该校全部37个专业计划在全国27个省、市、自治区招收本科学子2500人。其中山东省的招生名额最多,达到了660人。今年哈工大(威海)专门拿出了50个招生计划,用于招收第一批次一志愿报考其他高校的落榜生。这些考生在一志愿未录取时,可以在征集志愿时填报

哈工大(威海),学校从高分到低分录取50名考生。征集志愿考生分数不低于一志愿考生录取分数。

威海职业学院方面,今年学院共计安排招收全日制学生5600人,其中高职4600人,技工和预备技师600人,三二连读400人。为适应社会需求,学院今年新增了物联网应用技术、冷链物流技术与管理、酒店管理三个专业,停止了船舶舾装专业的招生,今年学院招生专业达到59个。今年学院还拿出部分理

工性质不强的理工类专业进行文理兼收,以扩大考生专业选择空间,增加生源。

另外,三所威海高校目前均已公布了招生咨询热线,分别为:山东大学威海分校0631-5688282、5688902;哈工大(威海)0631-5687013、5690219、5690239、5690259;威海职业学院0631-5700555、5701268。本报18606302581、18663116881两部咨询专线全天24小时开通,可随时接受考生及家长的问询。



## 食博会开幕

17日17时30分,第三届中国·威海国际食品博览会正式开幕,威海市委、市政府领导出席了开幕式。食博会展馆设在威海国际展览中心A、B馆,18日上午9点开始对外展出。本报记者 王震 摄

孙宪拍摄的中国首部鸟类故事片《天赐》巡播

## 母亲讲述《天赐》背后故事

本报记者 王帅

《天赐》是中国首部鸟类故事片,历时七年拍摄完成,讲述了一只黑尾鸥由出生到长大的艰难历程。该片是由威海人孙宪导演并由他的团队拍摄而成的威海本土电影。目前,该电影在威海中小学巡播,给学生带来不小震撼。16日,该片导演孙宪的父母亲临海驴岛,发掘《天赐》的背后故事。

### 母亲哭着看完儿子的作品

16日上午,孙妈妈与老伴、女儿、外孙子一起坐船上岛,“想看看他前几年都干啥了。”孙妈妈对海驴岛的感情很复杂,她疑惑到底怎样的岛让儿子受尽折磨,但她又想知道是怎样神秘的岛让儿子如此痴迷,并拍出了

好作品。上船了,71岁的孙妈妈一直坚持站在甲板上。随着与岛距离的缩短,海鸥飞来,盘旋上空。看到热情的海鸥,孙妈妈笑着说,“海鸥通人性。”而《天赐》制作人于辉则淡定地掏出湿巾,擦拭身上的鸟

屎,她早已习惯海鸥带来的特殊“礼物”。看到孙宪眺望着岛,于辉说,“终于到家了。”对他们来说,海驴岛早已是家。

看到海驴岛的真面目,孙妈妈并没有惊讶,“早在电影里看过了。”但她看到接近90度的山,她

眼里泛起泪花,“得遭多少罪!”原来,7年的行踪,孙宪对两位老人一直汇报为“拍鸟”,对于艰险拍摄电影过程,他只字未提。直到哭着看完《天赐》,孙妈妈才知道儿子在忙活什么,“我的泪都快哭干了。”

### 儿子从来都是报喜不报忧

孙妈妈说:“儿子很孝顺,从来都是报喜不报忧。”她回忆起孙宪小时候替妹妹挨罚、受委屈的事情,“好消息他总是第一个告诉家人,坏事儿他从来不提。”

“前段时间生病也没告诉我。”孙妈妈心疼地看着孙宪脖颈处约十厘米长的伤疤,孙宪甲状腺有个肿瘤,5月份动了手术,直到手术结束,孙妈妈才得到手术成功的消

息。对于儿子电影的成功,孙妈妈认为是情理之中,“儿子能吃苦,他要认准的事情肯定能做好。”孙宪做事一直善始善终。孙妈妈的登岛之旅更像

回忆之旅,她想在任何一个儿子呆过的地方驻足,想象儿子当时的模样。孙妈妈一直心疼地自语“太遭罪”,在旁的女儿安慰道,“只有辛勤付出才有收获。”

### 感谢守岛人对儿子的照顾

下岛后,迎面走过来一位高个子冲孙宪打招呼。他是田文玺,西霞口村村民,13年的看岛人,孙宪喊他“老田”。孙妈妈一直抓着老田的手,嘴里说着感谢的话,孙妈妈说,除了海鸥,老田是孙宪最常提及的。

老田今年67岁,已守岛13年,孙宪来岛上有9个年头。起初,两人有些“仇视”,老田总是多管闲事,不让他们随意登山,后来他们却是很好的朋友。“老田是我的‘小跟班’。”孙宪说,老田在他最落寞的时候支持他。这

个说话直接、大大咧咧的渔民成了他最可爱的朋友。

当日,孙宪又说起他和老田的点点滴滴。担心孙宪出事,老田在岛上疯狂寻找他,并把唯一的鸡腿让给他;大字不识的老田动情之处会唱几嗓子;

与老田躺在山上天马行空地聊……平凡的语言、平凡的故事,但发生在这里,一切都特别了,让听者忍不住掉下眼泪。后来,老田亲自为孙妈妈当起导游,带着她走了孙宪踏足过的边边角角,回忆孙宪过程中的点点滴滴。

## 文登194名乡村医生领工资

人均工资补助额每月可达700余元

本报威海6月17日讯(记者 刘洁 赵辉 通讯员 张丹)

“当了36年的乡村医生,真没想到现在还能领上工资。”文登市埠口港管委下埠前村乡村医生隋玉涛高兴地告诉记者。前几天,他领到了政府发放的5月份基本药品零差价补助1030元,这是他1977年担任乡村医生以来首次领到工资。文登市共有194名乡村医生享受到政府的基本药品零差价补助。

乡村医生之前没有工资,全部收入来自医药批发、零售之间的微薄差价。去年,文登市大力推行基层医疗改革,将统一规划建设村卫生室纳入镇村一体化管理,并逐步推行基本药物制度,

其人员、业务、药品、房屋、设备、财务和绩效考核等由镇卫生院进行统一管理。据了解,目前文登全市183家卫生室已有164家通过验收考核,通过核算乡村医生人均工资补助额每月将达到700余元。

乡村医生的绩效工资由四部分组成:一是基本医疗服务收入,二是基本公共卫生服务补助,三是实行国家基本药物制度的绩效补助,四是鼓励有条件的村集休和其他社会组织对乡村医生从事的公益性、社会性工作给予多种形式的支持。目前文登市已经拨付200多万元补助资金,用于去年10月至今年12月的一体化卫生室补助。



市民正在参观画展。 本报记者 王震 摄

海之印象——

## 汪明强教授油画展开幕

本报威海6月17日讯(记者 王震) 16日,山东大学威海分校艺术学院汪明强教授油画展在威海市美术馆隆重开幕。

汪明强教授创作的主题是“海之印象”,它与威海的城市特色、海洋文化、蓝色文明密切相关,他的油画作品既是学校的、学院派的艺术创作,也是威海蓝色文明地域文化的热情礼赞。此次展出的作品都是汪明强教授近年潜心创作的精品,通过这次展览,必将进一步推动和加强山东大学与威海市文化艺术界的交流与合作。

汪明强教授长期以来坚持围绕威海本地文化特色和重大题材进行创作,从“写实”到“写意”到“写我”,表现出了他个人独特鲜明的艺术风格,画出了大海磅礴恢宏的精髓,高唱了威海市风景独好的蓝色文明。汪明强教授的艺术作品多次参加中外艺术交流、全国美展,并多次荣获国家级、省级大奖,在国内油画界具有一定的地位和相当的影响,此次展出了50余幅油画作品,均是他近年潜心创作的艺术精品,具有很高的艺术价值。

## 员工培训



15日下午,威海我的工作网在宏福大厦举办了80、90后员工管理培训讲座,青岛特邀讲师李逸威面授企业管理经验,面对企业的HR和老板提出的各种窘境,李老师一一作答,并分析了80、90员工的心理状况。 本报记者 王震 摄